

传奇 卡扎菲

- 一个毛头小伙稀里糊涂政变
- 一名女杀手杀他瞬间爱上他
- 一支闻名世界的美女保镖队

糊里糊涂政变

每名士兵平均才 1.5 颗子弹

卡扎菲走到政坛中央极具戏剧色彩，那个据说预谋了10年之久的军事政变，从头到尾混乱无序、阴差阳错。

1969年9月1日，政变开始。27岁的卡扎菲命令助手米海什乘飞机前往首都的黎波里组织军营接管工作。当米海什到达班加西机场时，发现飞机已满载。幸亏一个机场官员是他的朋友，总算走了后门上了飞机。到了的黎波里机场，他拦了一辆出租车驶向军营，下车时居然糊里糊涂地把武器和子弹丢在了车上。

在班加西，卡扎菲亲自出马，将其吉普车装满子弹，一马当先地率领军队去占领班加西电台。当他走到半程回眸一望，却惊讶地发现，在前往班加西的路上，竟然只有他一个光杆司令。原来，在前一个岔路口，他的随行车队朝着贝卡军营方向开去了。

更为可笑的是，负责占领国家广播电台的军官开车绕城一周，竟然没有找到电台，只好原路返回。负责接管的黎波里城外防空部队的贾卢德和霍尼，指挥着600名士兵，到行动时才发现只有1050发子弹可供使用，平均每名士兵1.5颗，好在一路没有遇到任何抵抗。

就是这样一场仓促上阵、漏洞百出的军事政变居然获得了成功。政变发生时，留守国内的王储兼首相哈桑·里达王子则在王宫中喝得酩酊大醉。

随性的领袖

开推土机撞开监狱释放政治犯

卡扎菲是个具有传奇色彩的人物，他的行动常常令人难以捉摸。这是因为他从小在沙漠里长大，过惯无拘无束的游牧生活，加之上学时喜欢看乌托邦和无政府主义的书籍，因而养成了放荡不羁的性格。

1988年，卡扎菲亲自开推土机推倒的黎波里监狱的大墙，放出400名政治犯。卡扎菲是一个反美主义者，但他对释放在黎巴嫩和菲律宾扣押的西方人质发挥了非常重要的作用。当他忧伤时，这位文学爱好者不是醉心于文学创作，就是一人到沙漠的帐篷里静思。

一次，卡扎菲思考问题时突然想起一件事，他决定立即去埃及会见纳赛尔总统，并吩咐助手马上给他准备直升机。可是，负责卡扎菲安全的卫队正在沙漠里训练，助手打电话让他们赶快派卫队来。可卡扎菲摆了摆手说：“不用叫了，来不及了。”于是，卡扎菲孤身一人乘坐直升机去了开罗，而且连埃及方面也没有打招呼。

在利比亚，秘密警察和告密者构成了庞大的网络，一发觉有人企图策划阴谋或政变的蛛丝马迹，卡扎菲就会不厌其烦地频繁更换军官和政府官员，确保无人能够挑战他的地位。

戏剧性婚姻

女刺客杀他瞬间爱上他

卡扎菲结过两次婚。他的第一位妻子名叫法蒂赫，他的岳父是哈利德将军，是伊德里斯国王军队中的高级军官，也是卡扎菲的顶头上司。革命成功之后卡扎菲很快宣布与法蒂赫离婚，他的离婚理由有两条：一是他与来自旧制度中产阶级家庭的小姐结合相当勉强；二是因为婚后夫妻感情不和。

而他现在的妻子沙菲特，曾是试图谋害他的刺客。

1970年9月10日的阅兵式上，一名在阅兵中担任急救的漂亮女护士悄悄地挤到了卡扎菲上校的身边。她几乎挨着上校的身子了，倏地拔出手枪，抬手瞄准了上校的头颅。就在她要扣动扳机的一刹那，卡扎菲上校恰好扭过头来看见了。四目相对间，一切尽在不言中。卡扎菲好像根本没有想到，这位漂亮迷人的护士是来刺杀他的，而护士也仿佛根本忘记了她的使命，她的手慢慢地垂下了。他们来到一间房内，把尾随的士兵挡在门外，卡扎菲把手枪递还了她。

一星期后，收买沙菲特的几名政客被捉拿归案，卡扎菲和沙菲特的新婚之夜，那几位政客血洒刑场。沙菲特既是丈夫的娇妻，又成了丈夫的贴身侍卫。不久，她又帮助丈夫训练了一支个个长得身高体大、精通枪法的娘子军，专门担任卡扎菲上校的侍卫。

核心提示

从1969年9月1日，卡扎菲兵不血刃地推翻伊德里斯王朝建立阿拉伯利比亚共和国，至今已有40多年。

卡扎菲和萨达姆，曾被视为阿拉伯世界的“革命双雄”，1969年的两场革命造就了他们独特的地位，并均具有桀骜不驯的秉性。

卡扎菲是一个有争议的人物，世人对他的评价毁誉参半。在本国人和部分第三世界国家的眼里，他是“大救星”、“民族英雄”、“革命领袖”；而在欧美人的眼里，他是“狂人”、“疯子”、“恐怖主义支持者”。

而今，强力镇压能否制止动乱尚待观察，但人们似乎看出一个长期禁忌的破绽：军事强人卡扎菲的权力也有有效期。



1969年，27岁的卡扎菲被晋升为利比亚军队中最高的上校军官，宣布为武装部队总司令。



卡扎菲和他的女保镖。

链接

卡扎菲家人

卡扎菲全家都是明星，一家人占据西方报纸的不同版面。卡扎菲的长子赛义夫精通德语、英语和法语，常在西方各国间游走，已作为卡扎菲的公开代言人多年，也是盛传的卡扎菲的接班人。卡扎菲第三个儿子萨阿迪，从小痴迷足球，并于2003年开始效力于意大利佩鲁贾队，成为该队最著名的板凳队员，在意大利甲级联赛队员实力排名中位列倒数第二位。卡扎菲的女儿阿伊萨，是利比亚著名的美女，因为外形酷似德国名模克劳迪娅·希弗，得一外号“利比亚的希弗”，是萨达姆律师团的成员之一。最小的一个孩子汉尼拔则花边不断，常上八卦周刊。不管西方对卡扎菲有多大的意见，但不得不承认，他们一家的公众形象完全与西方接轨。

美女保镖队

年轻漂亮高学历闻名世界

卡扎菲拥有一支世界闻名的“美女保镖”队伍，卡扎菲无论到哪儿都喜欢带上这些女保镖，她们几乎成了卡扎菲身边的一道风景和招牌。女保镖们个个都很年轻，虽然不是国色天香，却也仪态端庄，既有女人迷人的魅力，又有军人的气质和威武。她们都是军事学院的毕业生，有的还获得硕士学位。

每当卡扎菲出行时，这些女兵便分乘军车护驾，一旦卡扎菲落座，就会有4名女兵站立在他的两边，警惕地巡视每一个在场的人。在平时值勤时，这些姑娘们一律身穿绿色卡其布军装，肩挎冲锋枪，保持高度警惕，随时准备应对紧急情况。

卡扎菲曾险遭刺客暗杀，当时刺客们手持冲锋枪朝卡扎菲乘坐的汽车开枪扫射，卡扎菲的女保镖们立即奋勇还击，一名叫做艾莎的女保镖甚至扑倒在了卡扎菲的身上，用自己的身体替卡扎菲挡住了雨点般射向他的子弹，献出了自己的生命。

2000年7月，卡扎菲率领由二百多辆汽车组成的庞大政府代表团，白天驱车赶路，夜宿临时搭的帐篷，浩浩荡荡地穿越撒哈拉大沙漠，前往多哥首都洛美，出席非统组织首脑会议。

有关卡扎菲经常微服私访、亲自检查政府官员工作的故事颇多。1971年，他到一些政府机关突访，发现许多机关职员在办公室里喝咖啡聊天，这引起他的极大不满。第二天就派军用卡车开进政府办公大楼，拉走了办公室里的大部分家具。（综合《河南商报》等）



卡扎菲